



8月6日,沈白高铁全线箱梁架设工程正式启动。

新华社记者杨青摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2022年8月7日 星期日 王寅年七月初十 新华通讯社出版



8月6日,池(州)黄(山)铁路墩上特大桥128米系杆拱主体工程完成施工。

新华社记者黄博涵摄

今日4版 总第10812期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

军办印发《通知》要求解放军和武警部队认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

新华社北京8月6日电中央军委办公厅日前印发《通知》,要求解放军和武警部队认真组织《习近平谈治国理政》第四卷学习使用。

《通知》指出,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是一项长期的政治任务。要将《习近平谈治国理政》第四卷与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体,组织官兵读原著学原文、悟原理知原义,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

《通知》强调,要把《习近平谈治国理政》第四卷纳入党委理论学习中心组学习、领导干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学体系、精神实质和实践要求,深刻体悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法。要在全面学习的基础上,突出学好习近平强军思想,深入学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》和《习近平强军思想学习纲要》,全面领会思想体系和精髓要义,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。要组织广大理论工作者深化研究阐释,军队新闻媒体要加强宣传解读,推出系列文章、评论言论、动态报道等,浓厚学习氛围。各级领导干部要发挥示范带头作用,坚持先学一步、学深一层,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,运用自身学习成果搞好对基层官兵的宣讲辅导。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,在学懂弄通做实上下功夫,全面加强部队建设,全面加强练兵备战,坚决完成党和人民赋予的各项任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

进门、到一窗、办多事 让江西政务服务再加速

新华社南昌8月5日电(记者李美娟)“以往,南昌市民办理非机动车上牌,要到交警大队,办理货车通行证要到交管服务大厅。如今,市民要办理这些事项,只需要进一个门——到南昌市民中心政务服务大厅公安专区就可以办理。”南昌市政务服务数据管理局大厅管理科副科长朱贤说。

今年以来,江西省积极推动政务服务从“以部门为中心”向“以事项为中心”转变,大力实施“一网、一门、一窗、一次”改革,努力让企业和群众“进门、到一窗、办多事”。

“群众办事从‘我必须找到这个窗口才能办’到现在的‘可以在同类专区任一窗口办’,等候时间大幅缩短。”九江市行政审批局办公室副主任方耀说。

据测算,南昌市民中心政务服务大厅近1600项政务服务事项审批,服务对象等待时间平均压缩30分钟以上。同时,通过奖励机制,让各窗口形成良性竞争关系,推动服务态度更好、效能更高。

江西省政务服务管理办公室介绍,目前,全省市县两级政务服务大厅已实现了由业务部门设置的“小一窗”向事项集成服务的“大一窗”(即通用综合窗口)设置转变,通用综合窗口设置主要分为公安、不动产、社会保障(医保、社保、公积金)、税务等七大类。2022年底前,江西省乡一级的政务服务大厅(便民服务中心)也将力争实现“大一窗”全覆盖。

新华社北京8月6日电中央军委办公厅日前印发《通知》,要求解放军和武警部队认真组织《习近平谈治国理政》第四卷学习使用。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

青海:坚决筑牢国家生态安全屏障



▲这是青海省果洛藏族自治州玛多县境内的星星海一角(2022年6月23日无人机照片)。新华社记者张宏祥摄

新华社西宁8月6日电(记者陈凯、骆晓飞、李占轶)党的十八大以来,习近平总书记两次到青海考察,两次参加全国人代会青海代表团审议,作出系列重要指示,强调青海“要搞好中国三江源国家公园体制试点,统筹推进生态工程、节能减排、环境整治、美丽城乡建设,筑牢国家生态安全屏障,使青海成为美丽中国的亮丽名片”。

沿着习近平总书记指引的方向,青海以“生态保护优先”理念协调推进高质量发展,推动改善民生,努力实现发展高质量和生态高品质有机统一,确保“一江清水向东流”。

担负起保护“中华水塔”重大责任

2016年8月,习近平总书记在青海

考察时强调,“青海生态地位重要而特殊,必须担负起保护三江源、保护‘中华水塔’的重大责任。要坚持保护优先,坚持自然恢复和人工恢复相结合,从实际出发,全面落实主体功能区规划要求”。

党的十八大以来,青海坚决扛起维护生态安全、保护“中华水塔”的重大责任,将生态保护转化为最生动的实践,先后制定主体功能区规划、保护“中华水塔”行动纲要等制度体系和行动方案,以系统规划引领青藏高原生态系统保护和修复。

青海省果洛藏族自治州玛多县扎陵湖乡卓让村村民桑保,难以忘记居住地多年前生态状况:“湖泊干了,河溪断流、风沙大得能把路堵上。”黄河源头这些年发生的大变化让他高兴:“湖泊多了,草长得好了,野生动物多得不得了。”

以坚决的行动落实严格的生态保护。

2020年8月以来,青海省整治祁连山南麓生态环境突出问题771个;三江源地区的49处矿业权和水电站全部注销。海拔4200米的青海木里矿区,昔日露天开采形成的矿坑经过整治,种草复绿区域已经返青。

从2016年3月启动三江源国家公园体制试点,到2021年10月正式设立三江源国家公园,青海推行大部门制改革,探索生态管护员制度,有序扩大社会参与,探索走出了新路。

55岁的阿扎是玉树藏族自治州杂多县昂赛乡都村牧民。在他看来,三江源国家公园建设最大的特点,是保留了原住民、保留了畜牧业,让牧民群众参与到生态保护中并获得收益。

这10年,青海交出了亮眼的生态答卷:累计落实生态投资193.5亿元;青海湖



东部战区接续开展联合演训

检验对陆打击和对海突袭能力

▲8月6日,东部战区接续开展联合演训检验对陆打击和对海突袭能力。这是海军某舰正在机动。新华社发(林健摄)

(详细报道见2版)

北京:大力发展保障性租赁住房缓解住房问题

新华社北京8月6日电(记者郭宇靖)《北京住房和城乡建设发展白皮书(2022)》5日正式对外发布。白皮书显示,2021年北京建设筹集政策性住房61003套,超额完成全年5万套的任务。其中,集体土地租赁房11899套,公租房3251套,共有产权房7042套,定向安置房38811套。

白皮书提出,当前北京市住房保障体系还有待继续完善,保障房整体供应不足,保障性租赁住房处于起步阶段,准入、分配、使用、退出、运营管理机制仍需进一步完善。2022年,北京市将完善保障房房源

方式增加租赁房源有效供给。数据显示,2021年北京建设筹集政策性住房61003套,超额完成全年5万套的任务。其中,集体土地租赁房11899套,公租房3251套,共有产权房7042套,定向安置房38811套。

在政策体系方面,北京将加快完善以公租房、保障性租赁住房、共有产权住房和安置房为主体的住房保障体系,多渠道满足群众住房需求;大力发展保障性租赁住房,有效缓解新市民、青年人、城市基本公共服务人员以及首都各类人才等群体的住

房问题。同时,针对“三城一区”(指中关村科学城、怀柔科学城、未来科学城和北京经济技术开发区)、大学城、临空经济区等重点功能区、科研领域、发展产业等人才集中区域,研究相应住房支持政策。

据了解,该白皮书是北京市住房和城乡建设委员会调研工作办公室组织编写的住房和城乡建设领域年度发展报告,2006年首次推出,为行业内外了解北京市住房和城乡建设发展情况提供参考。

断中华民族伟大复兴历史进程的行径,都只会让中国人民更加万众一心、众志成城。对前进航程中的一切险滩暗礁、惊涛骇浪,我们都做好了充分准备,将以最大的决心、信心与耐力与之斗争到底。

发展壮大起来的中国有反制外部势力干涉的强大能力。针对佩洛西的恶劣挑衅行径,中国外交部日前宣布,对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施,对美方采取八条反制措施。中国人民解放军在台岛周边海空域开展了规模空前的实战化联合演训。行动是最有力的语言。一系列有目标、有章法、有步骤的坚决行动,直击美国反华政客和“台独”分子的痛处,充分证明我们完全有办法、有能力捍卫国家利益和民族尊严。

中国必须统一,也必然统一,这是中华民族历史演进大势所决定的。回首过去,台湾问题必将随着民族弱乱而产生;眺望未来,台湾问题必将随着民族复兴而解决。广大台湾同胞定会同祖国大陆同胞一道,共享中华民族伟大复兴的荣光。这是任何人、任何势力都阻挡不了的。历史终将证明,反华政客“以台制华”、“台独”分子“倚美谋独”的卑劣行径都是逆历史大势而动,无异于螳臂当车。

(记者杨依军)新华社北京8月6日电